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Batman’ın Sason ilçesinde etkili 
olan yoğun yağmur ve kar yağışının 

ardından heye-
lan meydana 
geldi. İlçeye 
bağlı Sarıyayla 
köyünde yu-
muşayan top-
rağın kayması 
sonucu büyük 
bir toprak 
kütlesi bir evin 
üzerine düştü.

QR kodu okutarak  
e-gazetemize  

ulaşabilirsiniz...
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Eğitimi

Batman Belediyesi, 
vatandaşların huzur ve 
güvenliğini sağla-
mak amacıyla kent 
merkezinde bulunan 
metruk binaların yıkım 
çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. 2’DE

Vali Yardımcısı Gökhan 
Dolaş başkanlığında, 
Bağımlılıkla Mücadele İl 
Koordinasyon Birimi’nin 
katılımıyla bir toplantı 
gerçekleştirdi. 3’TE

Belediye bünyesinde 
görev yapan toplu taşı-
ma personeline yönelik 
eğitim çalışmaları devam 
ediyor. 3’TE

Batman Üniversitesi, üni-
versite öğrencileri arasında 
farkındalık oluşturulması 
amacıyla 2-3 Şubat 2026 
tarihlerinde iki gün süren 
“Proje Yazma Eğitimi” 
düzenledi. 3’TE

Aytekin Alptekin

S.2'de

FALA İNANMA,  
FALSIZ DA KALMA

www.batmanpusula.com

FACiA KIL PAYI  
ATLATILDI

TOPRAK EVIN ÜZERINE AKTI

OLAY sırasında evde kimsenin bu-
lunmaması olası bir can kaybını 

önlerken, evin büyük bölümünün 
hasar gördüğü ve kullanılamaz hale 
geldiği öğrenildi. İhbar üzerine böl-
geye sevk edilen yetkililer, çevrede 
güvenlik önlemleri alarak inceleme-
lerde bulundu. Yetkililer, bölgede 
benzer risklerin devam edebileceği-
ne dikkat çekerek vatandaşları ted-
birli olmaları konusunda uyardı. He-
yelanın yol açtığı zararın belirlenmesi 
için hasar tespit çalışmalarının kısa 
sürede başlatılacağı bildirildi. İlkha

OTOMOBiL 
TAKLA ATTI

SÜRÜCÜ YARALANDI
Batman'da sürücüsünün direksiyon hâ-
kimiyetini kaybettiği otomobil takla attı. 

Kaza, Batman merkez Gültepe Mahallesi De-
mokrasi Bulvarı üzerindeki Petrol City AVM'nin 
önünde meydana geldi.

Birlik Vakfı Batman Şube Başkanı Ham-
dullah Tüzün, Ankara’da Ak Parti Batman 

Milletvekili Ferhat Nasıroğlu’nu Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde ziyaret etti. 

Batman Çevre Yolu güzergâhında trafik 
güvenliğinin sağlanması amacıyla, özellikle 

akşam ve gece saatlerinde radar ve alkol dene-
timleri aralıksız şekilde sürdürülüyor.

SÜRÜCÜSÜNÜN ismi ve plakası öğrenile-
meyen bir otomobil, henüz bilinmeyen bir 

nedenle kontrolden çıkarak takla attı. Kazada 
araç sürücüsü yaralanırken, otomobilde mad-
di hasar meydana geldi. Kazayı gören çevre-
deki vatandaşların durumu bildirmesi üzerine 
olay yerine sağlık ekipleri sevk edildi. Yaralı 
sürücü, olay yerinde yapılan ilk müdahalenin 
ardından hastaneye sevk edilerek tedavi altına 
alındı. Kazayla ilgili inceleme başlatıldı. (İlkha)

GERÇEKLEŞTIRILEN ziyarette, Birlik Vakfı’nın 
Batman’da düzenlemeyi planladığı konferans 

başta olmak üzere kente yönelik sosyal, kültürel 
ve kalkınma odaklı çalışmalar ele alındı. Ziyaret 
sırasında karşılıklı istişarelerde bulunulurken, 
Batman’ın kalkınması ve tanıtımı için ortak hare-
ket etmenin önemine vurgu yapıldı.  Birlik Vakfı 
Batman Şube Başkanı Hamdullah Tüzün, kamu 
kurumları ve sivil toplum kuruluşlarıyla iş birliği 
içinde Batman’a değer katacak önemli projeleri 
hayata geçirmeyi hedeflediklerini ifade etti. Mil-
letvekili Ferhat Nasıroğlu ise ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, Batman’ın gelişi-
mine katkı sunacak her türlü çalışmaya destek 
vermeye hazır olduklarını belirtti. Fırat Turğut

BIRLIK VAKFI’NDAN 

ANKARA  

ÇIKARMASI

BATMAN iÇiN 
ORTAK PROJE 

MESAJI

İŞKUR VE BATSO’DAN 
BATMAN İÇIN GÜÇ BIRLIĞIRADAR VE ALKOL 

KONTROLLERI SÜRÜYOR
l İŞKUR İl Müdürü Mehmet Emin Aktan, İl Müdür 
Yardımcısı Adnan Çiftçioğlu ile birlikte Batman Ti-
caret ve Sanayi Odası (BATSO) Başkanı Abdulkadir 
Demir’i makamında ziyaret etti. n S.5

l İl genelinde ekonomik, sos-
yal ve istihdam alanlarında sağ-
lanan gelişmelerde özel sektör 
yatırımlarının büyük paya sahip 
olduğunu vurgulayan Canalp, 
kamu ve özel sektör iş birliğiyle 
yürütülecek her türlü çalışmayı 

desteklediklerini ifade etti. Vali 
Canalp, özellikle Batman’da 
hayata geçirilmesi planlanan 
yeni organize sanayi bölgeleri, 
sera kentler ve diğer yatırım 
alanlarında girişimde bulun-
mak isteyen tüm yatırımcılara 

destek vermeye hazır oldukla-
rını belirtti. MÜSİAD’ın üretim, 
istihdam ve yatırım odaklı ça-
lışmalarıyla Batman’ın gelişimi-
ne önemli katkılar sunduğunu 
dile getiren Canalp, bu tür bu-
luşmaların birlik ve beraberliği 

güçlendirdiğini kaydetti. Karşı-
lıklı görüş alışverişi ve değerlen-
dirmelerin ardından sona eren 
programa, MÜSİAD Batman 
Şubesi Başkanı İrfan Özdemir 
ile çok sayıda dernek üyesi 
iş insanı katıldı. Fırat Turğut

Vali Canalp’ten İş Dünyasına Güçlü Mesaj:

'BATMAN’DA  
YATIRIMCININ 

YANINDAYIZ'
Vali Ekrem Canalp, Müstakil İş Adamları Derneği (MÜSİAD) Bat-
man Şubesi tarafından düzenlenen Geleneksel Dost Meclisi Prog-

ramı’na katıldı. Programda iş insanlarıyla bir araya gelen Vali Canalp, 
Batman’ın kalkınmasında iş dünyasının üstlendiği kritik role dikkat çekti. 

VALİ CANALP ‘MÜSİAD BATMAN’IN  

KALKINMASINA GÜÇ KATIYOR’

GÜVENLIK 
KORUCULARINA 
ÇIĞ VE AFET 

EĞITIMI
l Batman AFAD İl Mü-
dürlüğü tarafından Sason 
ilçesinde görev yapan Gü-
venlik Korucularına yönelik 
Afet, Kar ve Çığla Mücadele 
Eğitimi düzenlendi. n S.6

YETKILILER tarafından yürütü-
len denetimlerle, kazaların önü-

ne geçilmesi ve sürücülerin daha 
güvenli bir trafik ortamında seyahat 
etmesi hedefleniyor. Denetimler 
kapsamında sürücülerden; belirle-
nen hız limitlerine uymaları, alkollü 
araç kullanmamaları ve emniyet ke-
meri başta olmak üzere tüm trafik 
kurallarına titizlikle riayet etmeleri 
isteniyor. Bu kurallara uyulmasının, 
can ve mal güvenliği açısından haya-
ti önem taşıdığı vurgulanıyor. Trafik 
düzeni ve güvenliğinin sağlanması-
na yönelik kontrollerin, Batman ge-
nelinde olduğu gibi çevre yolu üze-
rinde de kesintisiz şekilde devam 
edeceği bildirildi. Hüseyin Doğru 

GECE DENETIMLERI SIKILAŞTI
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Belediye Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü, Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü ile Sosyal 
Yardım İşleri Müdürlüğü iş birliğiyle hayata geçirilen “Kadınlarımız ile Şehrimizi Geziyoruz” 
projesi kapsamında kadınlara yönelik sosyal ve kültürel içerikli bir program düzenlendi.

AFAD İl Müdürlüğü tarafından Erasmus 
programı kapsamında Türkiye Ulusal Ajan-
sına sunulan ve destek almaya hak kazanan 

proje çerçevesinde, Batman AFAD gönüllüleri 
İtalya’nın Rimini kentinde düzenlenen 5 günlük 
uluslararası hareketlilik programına katıldı.

Batman Valiliği himayesinde; Batman Üniversitesi, Batman İl Müftülüğü ve Batman İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü iş birliğiyle hayata geçirilen ve bu yıl ikincisi düzenlenen “Batman Üniversitesi–İHL Meslek Dersleri 

ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğretmenleri ile Din Görevlileri Buluşma Projesi” başarıyla tamamlandı.

Y. Meydan Eczanesi

 

 

HİRA ECZANESİ
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 TEL: 0488 214 00 35

FALA İNANMA, FALSIZ DA KALMA
Kahvenin Yemen’den geldiğini bilmeyen 

yoktur ama en iyi kahveyi kimin yaptığı konu-
sunda tartışma bile gereksizdir: Türkler. Kendi-
ne has aromasıyla, köpüğüyle, sunumuyla Türk 
kahvesi sadece bir içecek değil, başlı başına bir 
kültürdür. Öyle ki “Bir fincan kahvenin kırk yıl 
hatırı vardır” sözü de boşuna söylenmemiştir.

Kahve içmenin bile bir adabı vardır. Er-
kekler kahveyi daha çok lezzeti, tadı ve keyfi 
için içer. Damak tadı önemlidir; gerisi çok da 
umurlarında değildir. Kadınlar ise kahveyi çoğu 
zaman sohbetin bahanesi, falın vesilesi olarak 
görür. Çünkü fıtratlarında geleceğe dair merak, 
yarına dair endişe vardır. Bu merak, fincanın 
dibinde şekil aramaya kadar uzanır.

Hani derler ya: “Fala inanma, falsız da kal-
ma.” İşte bu söz, kahve kültürünün tam ortası-
na yerleşmiş durumda. Bazı insanlar saatlerini 
kahve içip fincandaki şekillere bakarak geçirir; 
geçmişle geleceği aynı fincanda harmanlamayı 
sever. Kimi bunu sadece eğlence olsun, sohbet 
uzasın diye yapar. Kimisi içinse iş ciddidir; falda 
söylenene inanılır, hatta ona göre adım atılır.

Oysa biz Müslümanlar biliriz ki fal ha-
ramdır. Geleceği kimse bilemez. Çünkü Allah 
CelleCelalühü, geleceğin bilgisini kuluna değil, 

kendisine saklamıştır. Buna rağmen, özellikle 
kadınlar kahve biter bitmez fincanı ters çevi-
rir, “Hadi bir bak” diye yanındaki arkadaşına 
uzatır. İşte tam da bu noktada masum eğlence 
ile inanç arasındaki çizgi bulanıklaşır. Fal, yön 
belirlemeye başladığı anda tehlikelidir. Belki 
de bu yüzden Müslümanlara açıkça yasaklan-
mıştır.

Türk kahvesi kültürü bu ülkede neredeyse 
herkesin hayatında vardır. Son yıllarda filtre 
kahveler, zincir kafeler moda olsa da Türk 
kahvesinin tahtını sallayabilen henüz çıkmadı. 

Çünkü Türk kahvesi sadece 
içilmez; sohbeti de berabe-
rinde getirir. Bir fincan kah-
veyle muhabbet demlenir, 
dostluk pekişir.

Peki neden “kırk yıl hatırı 
var” denmiştir? Rivayete 
göre Yemen’de bir Arap, bir 
Fransız’a kahve ikram eder 
ve parasını almaz. Aradan 
kırk yıl geçer. Fransızlar Ye-
men’i işgal ettiğinde o Arap 
esir düşer. Onu esir alan 
Fransız komutan, yıllar önce 
kendisine kahve ısmarlayan 

kişiyi tanır ve serbest bırakır. “Neden beni sal-
dın?” diye soran Yemenliye verdiği cevap ma-
nidardır: “Kırk yıl önce bana bir kahve ikram 
etmiştin. Ücretini almamıştın. Onun hatırı var.”

İşte o gün bugündür bu söz dillerde dolaşır.

Ben de bu vesileyle bir hatırlatma yapa-
yım: Kahve güzel, sohbet güzel ama fal yalan-
dır, günahtır. Geleceği Allah’tan başka kimse 
bilemez.

Hoşça kalın.

aytekin4872@gmail.com

BATMAN AFAD 
GÖNÜLLÜLERI 

AVRUPA 
SAHNESINDE

PROGRAM süresince gönüllüler; doğal afetlerle 
mücadele yöntemleri, afet öncesi hazırlık ve risk 

azaltma çalışmaları, arama-kurtarma uygulamaları, 
kriz yönetimi ile acil durum koordinasyonu gibi bir-
çok alanda işbaşı gözlem ve eğitim faaliyetlerinde yer 
aldı. Bunun yanı sıra afet sonrası iyileştirme süreçleri, 
sivil savunma uygulamaları ve yurt dışındaki iyi uy-
gulama örnekleri yerinde incelendi. Uluslararası hare-
ketlilik kapsamında AFAD gönüllülerinin bilgi, beceri 
ve saha tecrübelerinin artırılması hedeflenirken, farklı 
ülkelerden katılımcılarla kurulan etkileşim sayesinde 
uluslararası iş birliği ve iyi uygulama paylaşımı açı-
sından önemli kazanımlar elde edildi. Hüseyin Doğru 

ÜNIVERSITE SAHA BULUŞMASI  
1.200’Ü AŞKIN EĞITIMCIYE ULAŞTI

“KADINLARIMIZ İLE ŞEHRIMIZI 
GEZIYORUZ” PROJESI DEVAM EDIYOR

BATMAN genelinde görev yapan 
din görevlileri ile din eğitimi 
ve öğretimi alanında çalışan 

öğretmenlerin mesleki gelişimlerini 
desteklemek amacıyla Mart 2025’te 
başlatılan proje kapsamında, Batman 
Üniversitesi İslami İlimler Fakülte-
si öğretim üyeleri tarafından çevrim 
içi ve yüz yüze çok sayıda seminer 
ve eğitim programı gerçekleştirildi. 
Proje ile akademik bilgi ile saha tec-
rübesinin buluşturulması, mesleki ye-
terliliklerin artırılması ve katılımcıların 
motivasyonlarının güçlendirilmesi he-
deflendi. Proje kapsamında Batman 
İl Müftülüğüne bağlı din görevlilerine 
yönelik düzenlenen programlarda 13 
öğretim üyesi tarafından 13 seminer 
verildi ve toplam 820 din görevlisi 
bu eğitimlerden faydalandı. Batman 
İl Millî Eğitim Müdürlüğüne bağlı Din 
Kültürü ve Ahlak Bilgisi ile İmam Hatip 
Lisesi meslek dersleri öğretmenlerine 
yönelik seminerlerde ise 12 öğretim 
üyesi tarafından 12 seminer düzenle-

nerek 454 öğretmen programa katı-
lım sağladı. 20 Mart 2025 – 31 Aralık 
2025 tarihleri arasında yürütülen pro-
jeyle üniversite kamu iş birliğinin güç-
lendirilmesi, akademisyenlerin bilgi ve 

birikimlerinin sahaya aktarılması ve il 
genelinde din hizmetleri ile din eğiti-
minin niteliğinin artırılması amaçlandı. 
Projenin sürdürülebilirliği kapsamın-
da, Batman Üniversitesi akademik 

takvimine uygun şekilde her yıl bahar 
döneminde devam ettirilmesi plan-
lanıyor. Batman Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir, projenin tamam-
lanmasına ilişkin değerlendirmesin-
de üniversitelerin yalnızca akademik 
bilgi üreten kurumlar değil, aynı za-
manda topluma değer katan yapılar 
olduğunu vurguladı. Prof. Dr. Demir, 
“Din görevlilerimiz ve öğretmenle-
rimizin mesleki gelişimlerini destek-
lemeyi, akademik birikim ile saha 
tecrübesini buluşturmayı son derece 
önemsiyoruz. Bu projeler; değerler 
eğitimi, ahlak, irfan geleneği ve top-
lumsal sorumluluk bilincinin güçlendi-
rilmesine önemli katkılar sunmuştur. 
Paydaş kurumlarımızla kurduğumuz 
güçlü iş birliği sayesinde ilimizde din 
hizmetleri ve din eğitimine katkı sun-
ma çabamızı sürdürülebilir kılmak is-
tiyoruz. Projeye gönüllü katkı veren 
öğretim üyelerimizi ve katılımcı ku-
rum mensuplarını tebrik ediyorum” 
ifadelerini kullandı. Hüseyin Doğru 

KADINLARIN sosyal ha-
yata daha aktif katılım-
larını sağlamak, şehir-

de bulunan sosyal, kültürel 
ve tarihi mekânları tanıtmak 
amacıyla planlanan proje çer-
çevesinde, programın ilk aya-
ğı Batman Belediyesi tarafın-
dan hizmete açılan ve bölge 
illeri arasında ilk olma özelliği 
taşıyan Glütensiz Kafe ve Fı-
rında gerçekleştirildi. Burada 
düzenlenen kahvaltı progra-
mında kursiyer kadınlar bir 
araya gelerek sosyal etkile-
şimde bulunma imkânı yaka-
ladı. Samimi bir atmosferde 
gerçekleşen kahvaltı progra-
mının ardından, geziye katı-
lacak kursiyerler uğurlandı. 
Program kapsamında kadın-
ların hem sosyal bağlarının 
güçlendirilmesi hem de şehir 
kültürünü yakından tanıma-
larının sağlanması hedefleni-

yor. Proje çerçevesinde ayrıca 
Batman ve çevresinin önemli 
kültürel ve tarihi değerleri 
arasında yer alan Malabadi 
Köprüsü, Mor Kuryakos Ma-
nastırı ve Hasankeyf Antik 
Kentine gezi düzenlenece-
ği belirtildi. Düzenlenecek 
gezilerle kadınların kentin 
tarihî ve kültürel mirasını ye-
rinde görmeleri, kültürel far-
kındalıklarının artırılması ve 
toplumsal hayata daha aktif 
katılımlarının desteklenmesi 
amaçlanıyor. Belediye yetki-
lileri, kadınlara yönelik sosyal 
ve kültürel projelerin artarak 
devam edeceğini belirterek, 
kadın odaklı sosyal belediye-
cilik anlayışı doğrultusunda 
yürütülen bu tür çalışmaların, 
kadınların yaşam kalitesini 
yükseltmeye ve kentle olan 
bağlarını güçlendirmeye katkı 
sunduğunu ifade etti. Bülten
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Batman’da kurulması planlanan Batman Kuyumcu Kent, Karma Sanayi Sitesi Koo-
peratifi için önemli bir adım atıldı. Kooperatif Yönetim Kurulu Başkanı Yaşar Taşan 
ile yönetim kurulu üyeleri Mehmet Mehdi Akdi, Turgut Başçı, Mehmet Hadi Tikiz ve 

Veysi Ekinci, Vali Ekrem Canalp’i makamında ziyaret ederek projenin son durumu hakkın-
da bilgi verdi. Heyet, arsa tahsis sürecinin hızlandırılması talebini iletti.

KUYUMCU KENT ILE 
ALTIN DEĞERINDE 
SIÇRAMA YAPACAK

GIRIŞIMCILERI kabul eden Vali 
Canalp, ilgili kurumlarla gerekli 
görüşmelerin yapılacağını be-
lirterek, ilin kalkınmasına katkı 

sunacak her yatırımın büyük önem taşı-
dığını vurguladı. Valilik koordinasyonun-
da yürütülen çalışmalarla projenin en kısa 
sürede hayata geçirilmesi hedefleniyor.

“BATMAN KATMA DEĞERİ 
YÜKSEK ÜRÜNLER ÜRETE-

CEK”

l Kuyumcu Kent’in Batman için strate-
jik bir yatırım olduğuna dikkat çeken Vali 
Canalp, “Altın ve Gümüş İşleme Merkezi, 
Batman’ı sadece üretim yapan bir şehir 
olmaktan çıkararak, katma değeri yük-
sek ürünler ortaya koyan güçlü bir ticaret 

merkezine dönüştürecektir. Bu yatırım 
istihdamı artıracak, gençlerimizi nitelik-
li iş gücü olarak üretime kazandıracak ve 
Batman ekonomisinin çehresini değişti-
recektir. Şehrimizin marka değerine uzun 
vadeli ve kalıcı katkılar sunacaktır.” dedi.

ALTIN VE GÜMÜŞTE YENİ 
MERKEZ BATMAN

l Batman, altın ve gümüş işlemeciliğin-
deki birikimini yüksek katma değere dö-
nüştürecek Altın ve Gümüş İşlemeciliği 
Küçük Sanayi Sitesi (Kuyumcu Kent) ile 
önemli bir eşiği aşmaya hazırlanıyor. Pro-
je tamamlandığında kent; üretim, istihdam 
ve ihracat potansiyeli yüksek bir merkez 
haline gelecek. çAltın ve gümüşte Türki-
ye’nin önde gelen illeri arasında yer alan 

Batman’da, külçe altın ve gümüşün mo-
dern tekniklerle işlenerek iç ve dış pazar-
lara sunulması hedefleniyor. Recep Tay-
yip Erdoğan Bulvarı bitişiğinde kurulması 
planlanan Kuyumcu Kent’te 100 atölye, 
130 showroom, kafe ve restoranlar, işletme 
ofisleri ile fuar alanı yer alacak. Tesisin bu 
yapısıyla hem üretim hem de ticaret aya-
ğında kente güçlü bir ekonomik canlılık ka-
zandırması bekleniyor. Türkiye’de İstanbul 
ve Kahramanmaraş’tan sonra bu ölçekte 
hayata geçirilecek üçüncü merkez olacak 
Batman Kuyumcu Kent, kenti kuyumculuk 
sektöründe örnek ve rol model bir şehir 
konumuna taşımayı hedefliyor. Projenin 
tamamlanmasıyla yüzlerce kişiye doğru-
dan istihdam sağlanacak; üretimden pa-
zarlamaya uzanan yan sektörlerle istihdam 
olanakları daha da genişleyecek. Bülten 

ULUSAL ve uluslararası fon me-
kanizmalarına yönelik farkın-

dalık oluşturmayı hedefleyen proje 
yazma eğitimine katılan Batman 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İdris 
Demir, öğrencilere yönelik moti-
vasyon konuşması gerçekleştirdi. 
Program kapsamında TÜBİTAK, 
Erasmus+, Avrupa Birliği, Euro-
desk, ÜNİDES ve gençlik odaklı 
proje çağrıları ele alındı. Öğrencile-
re seslenen Rektör Prof. Dr. Demir, 
proje kültürünün modern üniversi-
telerin en temel yetkinliklerinden 
biri olduğuna dikkat çekerek, “Sa-
dece bilgi üreten değil, bu bilgiyi 
somut projelere dönüştürebilen ve 
ulusal-uluslararası kaynaklara eri-
şebilen bir akademik yapı oluştur-
mayı hedefliyoruz” dedi. Batman 
Üniversitesi’nin bölgenin dinamik 

genç nüfusunu bilim, teknoloji ve 
sosyal kalkınma alanlarında güçlü 
bir proje kapasitesiyle donatmak 
istediğini vurgulayan Demir, TÜ-
BİTAK, Erasmus+ ve Avrupa Birliği 
fonlarının yalnızca maddi destek 
sağlamadığını; aynı zamanda küre-
sel akademik ağlara entegrasyon, 
farklı kültürlerle iş birliği ve evren-
sel standartlarda çalışma imkânı 
sunduğunu ifade etti. Eğitim sü-
recinde kazanılan her bilginin üni-
versitenin proje üretim kapasitesi-
ne doğrudan katkı sağlayacağını 
belirten Rektör Demir, öğrencilere 
cesur fikirler üretmeleri ve bu fikir-
leri sistematik projelere dönüştür-
meleri çağrısında bulundu. Demir, 
programda emeği geçen öğretim 
üyelerine teşekkür ederek öğrenci-
lere başarılar diledi. Cengiz Algan

İNSAN Kaynakları ve Eğitim Müdürlü-
ğü koordinesinde yürütülen programlar 

kapsamında, İşletme ve İştirakler Müdürlü-
ğü’ne bağlı otobüs şoförlerinin 2. gurubu-
na yönelik öfke kontrolü eğitimi gerçekleş-
tirildi. Belediye Sağlık İşleri Müdürlüğü’nde 
görevli psikolog tarafından verilen eği-
timde; etkili iletişim, empati, stresle başa 
çıkma yolları, öfkenin nedenleri ve öfke 
kontrolünün önemi gibi başlıklar ele alındı. 
Eğitimle, gün içerisinde yoğun trafik, yolcu 

ilişkileri ve iş stresine maruz kalan şoför-
lerin karşılaşabilecekleri zorlu durumlara 
karşı bilinçlenmeleri hedeflendi. Program 
süresince öfkenin birey üzerindeki psiko-
lojik ve fizyolojik etkileri, kontrolsüz öf-
kenin yol açabileceği sağlık sorunları ve 
öfke anında ortaya çıkan davranışlar hak-
kında bilgilendirme yapıldı. Ayrıca, öfke 
kontrolünü sağlamak amacıyla uygulana-
bilecek pratik yöntemler ve sakinleştirici 
teknikler katılımcılarla paylaşıldı. Bülten

REKTÖR DEMIR’DEN 
ÖĞRENCILERE İLHAM 

VEREN MESAJ

BAĞIMLILIKLA MÜCADELE 
KOMISYONU TOPLANDI

Batman Üniversitesi, öğrencilerde proje kültürünü yaygınlaş-
tırmak ve yenilikçi fikirleri somut çalışmalara dönüştürmek 
amacıyla önemli bir eğitim programına ev sahipliği yaptı. 

OTOBÜS ŞOFÖRLERINE 
ÖFKE KONTROLÜ EĞITIMI

Belediye bünyesinde görev yapan toplu taşıma personeline 
yönelik eğitim çalışmaları devam ediyor. 

Hasankeyf’te her hafta kurulan ve ilçe yaşamının en önemli buluşma noktaların-
dan biri olan Salı Pazarı, bu hafta da alışverişin ötesine geçerek samimi sohbetlere 
ve güçlü bir dayanışma atmosferine ev sahipliği yaptı. Hasankeyf Kaymakamı 

Mehmet Ali İmrak, pazar yerini ziyaret ederek esnaf ve vatandaşlarla bir araya geldi.

TOPLANTIDA; bağımlılıkla mücadelede 
yürütülen mevcut çalışmalar, kurum-
lar arası iş birliğinin güçlendirilmesi ve 

önleyici faaliyetlerin etkinliğinin artırılmasına 
yönelik konular ele alındı. Eğitimden sağlığa, 
sosyal destekten rehabilitasyon süreçlerine 
kadar çok paydaşlı bir yaklaşımın önemine 
vurgu yapıldı. Toplantıya ilişkin değerlendir-
mede bulunan Vali Yardımcısı Gökhan Dolaş, 
bağımlılıkla mücadelenin yalnızca bir kuru-
mun değil, tüm toplumun ortak sorumluluğu 
olduğunu belirterek, “Bağımlılıkla mücade-
lede başarı; kararlı duruş, güçlü koordinas-
yon ve sürdürülebilir çalışmalarla mümkün-
dür. Kurumlarımız arasında sağlanan uyum 
ve iş birliği sayesinde, özellikle koruyucu 

ve önleyici hizmetlerde daha etkili sonuçlar 
almayı hedefliyoruz. Sağlıklı bireyler yetiş-
tirmek ve güçlü bir toplum inşa etmek için 
çalışmalarımızı aynı kararlılıkla sürdürece-

ğiz.” dedi. Valiliğimiz öncülüğünde yürü-
tülen bağımlılıkla mücadele çalışmalarının, 
ilgili tüm kurumların katkısıyla il genelinde 
artarak devam edeceği ifade edildi. Bülten

Batman Valiliği Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu, Vali Yardımcısı Gökhan Dolaş başkanlığında, 
Bağımlılıkla Mücadele İl Koordinasyon Birimi’nin katılımıyla bir toplantı gerçekleştirdi.

PAZAR tezgâhlarını tek tek gezen 
Kaymakam İmrak, esnafa hayırlı işler 
dilerken alışveriş yapan vatandaş-

larla da yakından ilgilendi. İlçe sakinleriyle 
sıcak ve samimi sohbetler gerçekleştiren 
İmrak, vatandaşların talep ve önerilerini 
yerinde dinleyerek çözüm odaklı değer-
lendirmelerde bulundu. Ziyaret sırasında 
açıklamalarda bulunan Kaymakam Meh-
met Ali İmrak, Salı Pazarı’nın Hasankey-
f’in sosyal hayatındaki önemine dikkat 
çekerek, “Pazarlarımız sadece ticaretin 
yapıldığı alanlar değil; vatandaşlarımızla 
gönül bağlarımızı güçlendirdiğimiz, so-
runları doğrudan dinlediğimiz çok kıymetli 
buluşma noktalarıdır. Esnafımızın eme-
ği, vatandaşlarımızın memnuniyeti bizim 
için her zaman önceliklidir,” ifadelerini 
kullandı. Hasankeyf’te birlik ve beraberlik 
kültürünün güçlü bir şekilde yaşatıldığını 
vurgulayan İmrak, “İlçemizin huzuru, ge-
lişimi ve kalkınması için vatandaşlarımızla 
iç içe olmaya, her bir talebi yerinde din-
lemeye ve imkânlar dâhilinde çözüm üret-
meye devam edeceğiz.” dedi. Fırat Turğut

KAYMAKAM İMRAK ESNAF 
VE VATANDAŞLARLA İÇ İÇE
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METRUK  
BiNALAR  
TEK TEK  

YIKILIYOR

ÜNIVERSITE’DE PROJE 
YAZMA EĞITIMI

BELEDIYE Yapı Kontrol Müdürlüğü ekipleri, halkın 
can ve mal güvenliğini tehdit eden metruk yapı-

ları tespit ederek gerekli yasal işlemlerin ardından yı-
kımlarını gerçekleştiriyor. Batman Belediyesi tarafın-
dan yapılan açıklamada; uyuşturucu kullanımı, yangın 
ve çökme riski gibi tehlikeler barındıran, aynı za-
manda toplumsal huzuru olumsuz etkileyen metruk 
yapılara karşı mücadelenin kararlılıkla devam ettiği 
vurgulandı. Yürütülen yıkım çalışmaları kapsamında 
ekipler tarafından İluh Mahallesi 602. Sokak, Çam-
lıca Mahallesi Dostlar Caddesi ile İluh Mahallesi 615. 
Sokak’ta bulunan metruk binaların yıkımı tamam-
landı. Belediye yetkilileri, kent genelinde risk oluş-
turan metruk yapıların tespit edilerek yıkım ve gü-
venlik çalışmalarının sürdürüleceğini belirtti. Bülten 

Batman Belediyesi, vatandaşların huzur 
ve güvenliğini sağlamak amacıyla kent 
merkezinde bulunan metruk binaların 

yıkım çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Batman Üniversitesi, üniversite öğrencileri arasında proje kültürünün yaygınlaştırılması, yenilikçi fikirlerin projeye dönüştü-
rülmesi ve ulusal ile uluslararası fon mekanizmalarına yönelik farkındalık oluşturulması amacıyla 2-3 Şubat 2026 tarihlerin-
de iki gün süren “Proje Yazma Eğitimi” düzenledi. TÜBİTAK, Erasmus+, Avrupa Birliği, Eurodesk, ÜNİDES ve gençlik odaklı 

proje çağrılarının ele alındığı programa Batman Üniversitesi Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Necmettin Sezgin ve Prof. Dr. Yusuf 
Çınar’ın yanı sıra akademisyenler, öğrenci topluluğu temsilcileri ve öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

EĞITIMIN açılış konuşmasını yapan Batman 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Nec-
mettin Sezgin, proje yazma çalışmalarının 

belirli bir sistematik içinde yürütülmesinin önemi-
ne dikkat çekti. Proje sürecinin fikir aşamasından 
uygulamaya kadar planlı ve disiplinli bir yaklaşım 
gerektirdiğini ifade eden Prof. Dr. Sezgin, öğrenci-
lerin proje yazma, başvuru ve uygulama süreçlerine 
hâkim olmalarının akademik gelişimlerine önemli 
katkı sunduğunu belirtti. Düzenlenen Proje Yazma 
Eğitimi’nin, öğrencilerin proje üretme süreçlerini 
doğru yöntemlerle öğrenmelerine imkân sağlayaca-
ğını ifade etti. Programın devamında konuşan Bat-
man Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yusuf 
Çınar, proje yazma eğitiminin öğrenciler için geçici 
bir bilgilendirme faaliyeti olarak değil, uzun vadeli 
bir kazanım sürecinin başlangıcı olarak değerlendi-
rildiğini ifade etti. Proje üretme sürecinde yöntem 
bilgisi kadar süreklilik ve uygulama disiplininin de 
önem taşıdığını belirten Prof. Dr. Çınar, bu tür eği-
timlerin öğrencilerin farklı fon kaynaklarına yönel-
me ve kendi projelerini bağımsız şekilde geliştirme 
becerilerini güçlendirdiğini vurguladı. Prof. Dr. Çınar, 
öğrencilerin proje yazma yetkinliklerinin artırılma-
sının, üniversitenin proje üretim kapasitesinin ve 
nitelikli proje sayısının artmasına doğrudan kat-
kı sağlayacağını ifade etti. Programın ilk gününde 
“Proje Kültürü: Vizyon, Plan, Başarı”, Avrupa Birliği 
projeleri, Eurodesk imkânları ve gençlik hareketleri, 

Erasmus+ projeleri ve hibe çağrıları ile gençlik deği-
şimleri ve Avrupa Birliği gençlik faaliyetleri başlıkla-
rında alanında yetkin akademisyenler ve uzmanlar 
tarafından bilgilendirme sunumları gerçekleştirildi. 
Eğitimin ikinci gününde ise TÜBİTAK 2209-A Öğ-

renci Projeleri hakkında kapsamlı bir eğitim verildi. 
Proje yazım sürecine ilişkin temel aşamaların ele 
alındığı oturumun ardından, ÜNİDES projele-
ri ile gençlik odaklı Erasmus+ proje yazma eğitimi 
başlıklarında sunumlar yapıldı. M. Şükrü Yıldırım 
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TÜRKIYE’NIN farklı illerinden öğ-
rencilerin bir araya geldiği kamp-

ta; etkili iletişim, medya okuryazarlığı, 
sosyal medyanın bilinçli kullanımı ve 
dijital içerik üretimi gibi başlıklarda 
alanında uzman isimler tarafından se-
minerler verildi. Batman’dan katılan 
öğrenciler, kamp süresince hem teorik 
hem de uygulamalı eğitimlerle kendi-
lerini geliştirme imkânı buldu. Batman 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Mehmet 
Şafi Özperk, iletişim ve medyanın gü-
nümüzde stratejik bir öneme sahip 
olduğunu vurgulayarak, “Öğrencile-

rimizin çağın gerekliliklerine uygun 
donanıma sahip olmalarını önemsi-
yoruz. Mersin’de gerçekleştirilen bu 
kamp, öğrencilerimiz açısından son 
derece verimli geçti. Eğitimlerden 
memnun ayrıldılar,” dedi. Özperk 
ayrıca, gençlerin kişisel ve mesleki 
gelişimlerine katkı sunan bu tür or-
ganizasyonların artarak süreceğini 
ifade etti. Kampa katılan öğrenciler ise 
edindikleri yeni bilgilerle birlikte, farklı 
şehirlerden gelen akranlarıyla iletişim 
kurmanın kendileri için önemli bir de-
neyim olduğunu belirtti. Fırat Turğut

BATMANLI ÖĞRENCILER 
MEDYAYI YERINDE 

ÖĞRENDI

İŞKUR VE BATSO’DAN 
BATMAN İÇIN GÜÇ BIRLIĞI

Batman Gençlik ve Spor İl Müdürlüğüne bağlı Batı Raman Kız Öğrenci 
Yurdu’nda kalan öğrenciler, Mersin’de düzenlenen İletişim ve Medya 
Kampına katılarak medya ve iletişim alanında önemli eğitimler aldı.

Batman Çalışma ve İş Kurumu (İŞKUR) İl Müdürü Mehmet Emin Aktan, İl Müdür Yardımcısı Adnan Çiftçioğlu 
ile birlikte Batman Ticaret ve Sanayi Odası (BATSO) Başkanı Abdulkadir Demir’i makamında ziyaret etti.

Ramanlılar Derneği Yönetim Kurulu, yayımladığı açıklamada küresel ölçekte yaşanan insan hakları ihlalle-
rini sert ifadelerle eleştirdi. Açıklamada, JeffreyEpstein davasından Gazze, Suriye ve Libya’daki çatışmalara 
uzanan süreçte çocuklar ve kadınlar üzerinden işlenen suçların ortak bir zihniyetin ürünü olduğu savunuldu.

Sason Kaymakamlığı tarafından düzenlenen 2026 Yılı KÖYDES Yatırım Programı Toplantısı, Kaymakam 
Furkan Başar başkanlığında gerçekleştirildi.

Batman Gençlik ve Spor İl Müdürlüğüne bağlı Süveybe Ana Kız Öğren-
ci Yurdunda kalan öğrenciler, Gençlik ve Spor Bakanlığı Kredi ve Yurtlar 
Genel Müdürlüğü (KYGM) tarafından Denizli’de düzenlenen “KYGM 10. 

Tematik Kış Kampı”na katıldı.

BATMANLI GENÇLER  
DENIZLI’DE GELECEĞE 

HAZIRLANDI

EPSTEIN’DAN GAZZE’YE 
‘AYNI SUÇ ZINCIRI’ VURGUSU

ADNKS 2025 SONUÇLARI 
9 ŞUBAT’TA AÇIKLANACAK

SASON’DA 2026 KÖYDES YATIRIM 
PROGRAMI MASAYA YATIRILDI

TÜRKIYE’NIN farklı illerinden ge-
len öğrencilerin bir araya geldiği 

kamp programında Batmanlı öğren-
ciler, “Girişimcilik ve Hayat Becerileri” 
temalı eğitimlere iştirak etti. Kamp 
süresince düzenlenen eğitimler, atölye 
çalışmaları ve uygulamalı faaliyetlerle 
öğrencilerin kişisel gelişimlerine katkı 
sunulması amaçlandı. Alanında uzman 
eğitmenler tarafından verilen eğitim-
lerde; girişimcilik kültürü, problem 
çözme yetkinliği, etkili iletişim, liderlik, 
takım çalışması ve kariyer planlama-
sı gibi birçok başlık ele alındı. Yoğun 
ve planlı bir program çerçevesinde 
gerçekleştirilen kampın öğrenciler 

açısından son derece verimli geçtiği 
ifade edildi. Batman Gençlik ve Spor 
İl Müdürü Mehmet Şafi Özperk, tema-
tik kampların gençlerin sosyal, kültü-
rel ve akademik gelişimlerine önemli 
katkılar sunduğunu belirterek, bu tür 
organizasyonların farklı şehirlerden 
gelen öğrenciler arasında etkileşimi 
güçlendirdiğini vurguladı. Süveybe 
Ana Kız Öğrenci Yurdu öğrencileri ise 
kamp boyunca edindikleri bilgi ve de-
neyimlerin kendileri için çok değerli 
olduğunu dile getirerek, bu imkânın 
sunulmasında emeği geçen Gençlik 
ve Spor Bakanlığı ile KYGM yetkili-
lerine teşekkür etti. Hüseyin Doğru 

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2025 yılı Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 

Sistemi sonuçlarının 9 Şubat Pazar günü 
saat 10.00’da kamuoyuyla paylaşılacağını 
duyurdu. TÜİK, 2025 yılına ilişkin Adrese 
Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi (ADNKS) so-
nuçlarının açıklanacağı tarihi güncelledi. 
TÜİK’ten yapılan açıklamada, Ulusal Veri 
Yayımlama Takvimi kapsamında 6 Şubat’ta 
yayımlanması planlanan “Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi Sonuçları-2025” ha-
ber bülteninin, 9 Şubat saat 10.00’da ka-
muoyuna duyurulacağı bildirildi. (İLKHA)

ZIYARETTE, Batman’ın ekonomik ve 
sektörel potansiyeli, iş gücü piyasa-
sının mevcut durumu ve istihdamı 

artırmaya yönelik hayata geçirilebilecek 
ortak çalışmalar kapsamlı şekilde ele alın-
dı. Görüşmede özellikle genç istihdamı, 
mesleki eğitim faaliyetleri, özel sektörle 
geliştirilebilecek iş birliği modelleri ile ye-
rel üretimin desteklenmesine yönelik pro-
jeler üzerinde karşılıklı fikir alışverişinde 
bulunuldu. İŞKUR İl Müdürü Mehmet Emin 
Aktan, Batman’ın güçlü bir üretim ve giri-
şimcilik potansiyeline sahip olduğunu vur-
gulayarak, bu potansiyelin etkin şekilde 
değerlendirilmesinde kurumlar arası iş bir-
liğinin kritik önemde olduğunu ifade etti. 
Aktan, işverenlerin ihtiyaç duyduğu nite-
likli iş gücünün yetiştirilmesi, istihdamın 
artırılması ve sürdürülebilir kalkınmanın 

desteklenmesi amacıyla BATSO ile yakın 
iş birliği içinde çalışmaya hazır olduklarını 
belirtti. BATSO Başkanı Abdulkadir Demir 
ise nazik ziyaretlerinden dolayı İl Müdürü 
Aktan ve beraberindeki heyete teşekkür 
ederek, Batman iş dünyasının ihtiyaçları-

nın karşılanması noktasında kurumlar ara-
sı koordinasyonun önemine dikkat çekti. 
Demir, genç istihdamı, kadın girişimciliği 
ve nitelikli iş gücünün artırılmasına yönelik 
projelerin kent ekonomisine önemli katkı-
lar sunacağını dile getirdi. Cengiz Algan 

DERNEK, Epstein’ınLitt-
le St. James Adası’n-
da ortaya çıkanların 

münferit bir skandal olma-
dığını belirterek, bu yapının 
gücü ve dokunulmazlığı kut-
sayan küresel bir sistemin 
yansıması olduğunu ifade 
etti. Açıklamada, çocukların 
ve kadınların istismarının bir 
şantaj ve kontrol mekaniz-
masına dönüştürüldüğü, bu 
ağın sıradan suçlularla sınır-
lı kalmayıp devletler ve elit 
çevrelerle iç içe geçtiği vur-
gulandı. Ramanlılar Derneği, 
benzer bir zihniyetin savaş 

bölgelerinde de görüldüğünü 
savunarak Gazze’de yaşanan 
insani krize dikkat çekti. Açık-
lamada, sivil nüfusun özellik-
le hedef alındığı, çocukların 
ve kadınların çatışmaların 
merkezine itildiği belirtildi. 
Suriye’de uzun yıllardır süren 
çatışmaların çocuklar üzerin-
de ağır sonuçlar doğurduğu, 
Libya’da ise savaş sonrası 
dönemde ekonomik çıkar-
ların öne çıktığı ifade edildi. 
Dernek açıklamasında, bu 
coğrafyaları birleştiren ortak 
noktanın “yoksul halkların 
harcanabilir görülmesi” ol-

duğu savunuldu. Uluslararası 
raporların ve belgelerin ger-
çeği ortaya koymasına rağ-
men adaletin sağlanamadığı 
belirtilerek, bunun nedeninin 
suçların sistemi ayakta tu-
tan çevrelerce işlendiği iddia 
edildi. Ramanlılar Derneği 
Yönetim Kurulu, açıklama-
sını “susmak yerine hesap 
sorma zamanı” vurgusuyla 
tamamladı. Bağımsız soruş-
turmalar, etkili yaptırımlar 
ve gerçek adalet çağrısında 
bulunan dernek, insan hakları 
ihlallerinin cezasız kalmaması 
gerektiğini kaydetti. Bülten

TOPLANTIDA, 2026 yılı içerisinde ilçeye bağ-
lı köylerde hayata geçirilmesi planlanan yatı-

rımlar ele alındı. Köylerin alt ve üst yapı ihtiyaçları 
değerlendirilerek, kırsalda yaşayan vatandaşların yaşam stan-
dartlarının yükseltilmesine yönelik projeler üzerinde duruldu.

KÖYDES İLE SASON’DA KÖYLER YENİLENECEK
l Programa; İl Genel Meclisi üyeleri Ömer Taş ve Mehmet 
Yıldız, Erikli Köyü Muhtarı Lazgin Ayaz, Heybeli Köyü Muhtarı 
Lokman Yılmaz ile Köylere Hizmet Götürme Birliği (KHGB) Mü-
dürü Şehmus Coşkun katıldı. Toplantıda konuşan Kaymakam 
Furkan Başar, KÖYDES kapsamında yürütülecek çalışmalarla 
kırsal alanlarda yaşam kalitesini artırmayı hedeflediklerini be-
lirterek, planlanan yatırımların köylere hayırlı olmasını diledi.

l Sason’da sağlık hizmetlerinin güçlendirilmesine yönelik önemli bir adım 
atıldı. Kaymakam Furkan Başar’ın destekleriyle, Batman İl Sağlık Müdürlü-
ğü ve Kızılay iş birliğinde Sason Devlet Hastanesi bünyesinde Kan Bankası 
kurulması ve ameliyat hizmetlerinin başlatılması için gerekli süreç başlatıldı.

KAN BANKASI KURULMASI İÇİN SÜREÇ BAŞLATILDI
l Kaymakam Furkan Başar, kan bankası kurulma sürecini yakın-
dan takip eden ve tayini çıkan Sason Devlet Hastanesi Başheki-
mi Dr. Mehmet Emin Turan’a, ilçeye sunduğu hizmetlerden dola-
yı Başarı Belgesi takdim etti. Kaymakam Başar, Dr. Turan’ın görev 
süresi boyunca Sason’da sağlık hizmetlerinin geliştirilmesine önemli 
katkılar sunduğunu belirterek, yeni görev yerinde başarılar diledi. Bülten

SASON’A KAN BANKASI MÜJDESI
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ZORLU kış şartlarında sahada ak-
tif görev yürüten korucuların, 
doğal afet risklerine karşı bilinç 

ve müdahale kapasitelerini artırmayı 
amaçlayan eğitimler uygulamalı ola-
rak gerçekleştirildi. Eğitim programı-
na ilişkin değerlendirmelerde bulunan 
Sason Kaymakamı Furkan Başar, kış 
mevsiminde karşılaşılan risklere dik-
kat çekerek şunları söyledi: “Zorlu 
kış şartlarında görev yapan Güvenlik 
Korucularımızın, kar ve çığ gibi do-

ğal risklere karşı bilinçli ve donanımlı 
olmaları hayati önem taşımaktadır. 
AFAD tarafından verilen bu eğitimler, 
hem can güvenliğini artırmakta hem 
de sahadaki afetlere müdahale ka-
pasitemizi güçlendirmektedir. Emeği 
geçen tüm kurumlarımıza teşekkür 
ediyorum.” AFAD uzmanları tarafın-
dan verilen eğitimlerde; çığ riski, afet 
anında doğru hareket tarzları, kişi-
sel güvenlik önlemleri ve müdahale 
yöntemleri ele alındı.  Fırat Turğut

BATMAN’I temsilen şam-
piyonaya katılan spor-
culardan Asya Yavuz, 

sergilediği üstün performansla 
Türkiye 3.’sü olmayı başardı. Bu 
önemli derecesiyle Milli Takım’a 
seçilme hakkı kazanan genç 
sporcu, kentte büyük bir gurur 
kaynağı oldu. Aynı şampiyo-
nada mücadele eden bir diğer 
Batmanlı sporcu Elif Sare Yavuz 
ise zorlu rakipler arasında gösterdiği ba-
şarılı performansla Türkiye 4.’sü olarak 
dikkat çekti. Batman’ın adını satrançta 
Türkiye genelinde duyuran sporcuların 
yetişmesinde emeği bulunan öğretmen 
Hasan Kaya başta olmak üzere, spor-
cuların ailelerine ve destek veren tüm 

paydaşlara teşekkür edildi. Batman 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Mehmet Şafi 
Özperk, Milli Takım’a seçilen Asya Ya-
vuz’u tebrik ederek başarılarının arta-
rak devam etmesini dilerken, Elif Sare 
Yavuz’un da önümüzdeki yıllarda daha 
büyük başarılara imza atacağına olan 
inancını dile getirdi. M. Şükrü Yıldırım 

GÜVENLIK  
KORUCULARINA  

ÇIĞ VE AFET EĞITIMI

BATMAN’IN 
SATRANÇ GURURU

Batman AFAD İl Müdürlüğü tarafından Sason ilçesinde görev yapan Güvenlik 
Korucularına yönelik Afet, Kar ve Çığla Mücadele Eğitimi düzenlendi.

Türkiye Satranç Federasyonu tarafından düzenlenen 2026 Türkiye Küçükler ve 
Yıldızlar Satranç Şampiyonası, 24–31 Ocak 2026 tarihleri arasında Antalya’da 
gerçekleştirildi. Türkiye’nin dört bir yanından yüzlerce sporcunun katıldığı 

prestijli organizasyonda Batmanlı minik sporcular büyük bir başarıya imza attı.

BATMAN merkez Gültepe Mahalle-
si ASM Aile Hekimi Doktor Meh-
met Saçan, erken tanının sağlık 
sistemindeki kritik rolüne dikkat 

çekti. Kanser ve kronik hastalıklarda ta-
ramaların büyük önem taşıdığını belirten 
Saçan, aile hekimliklerinin bu süreçte bi-
rinci basamak ve ilk başvuru noktası ol-
duğunu ifade etti. Erken tanı sayesinde 
birçok hastalığın henüz ortaya çıkmadan 
önlenebildiğini ya da çok erken evrede 
kontrol altına alınabildiğini vurgulayan 
Saçan, bu durumun hem bireylerin ya-
şam süresini ve kalitesini artırdığını hem 
de sağlık sistemine olan yükü azalttığını 
dile getirdi. Saçan, vatandaşların yaş ve 
risk grubuna uygun taramaları aksatma-
dan yaptırmalarının, sağlıklı bir toplumun 
temelini oluşturduğunu sözlerine ekledi.

"ERKEN TANI NEDİR,  
NEDEN ÖNEMLİDİR?"

l Erken tanının tanımını şu sözlerle an-
latan Saçan, "Hastalıklar henüz belirti 
vermeden, semptomlar ortaya çıkma-
dan ve herhangi bir şikâyete neden ol-
madan tespit edilebiliyorsa buna erken 
tanı denir. Hastalık erken dönemde tes-
pit edildiğinde hem tedavisi daha ko-
lay olur hem de maliyet–yararlılık ora-
nı çok daha iyi seviyelere ulaşır." dedi.

"KANSER TARAMALARINDA 
AİLE HEKİMLİĞİ  
İLK BASAMAK"

l Erken tanı için ilk başvurulması ge-
reken yerin aile hekimlikleri olduğunu 
vurgulayan Saçan, "Erken tanı için bi-
rinci basamak sağlık hizmeti olan aile 
hekimliği, ilk başvurulması gereken yer-
dir. Özellikle kanser taramaları için va-
tandaşların öncelikle aile hekimliklerine 
başvurması gerekir. Bunun yanında Kan-
ser Erken Teşhis, Tarama ve Eğitim Mer-
kezleri (KETEM) de bulunmaktadır. Aile 
hekimleri gerekli durumlarda hastaları 
bu merkezlere yönlendirmektedir. Vatan-
daşlar dilerse KETEM’lere doğrudan da 
başvurabilir. Kanser taramaları, erken ta-
nıda çok önemli bir role sahiptir. Kanser 
henüz başlamadan ya da çok erken ev-
rede tespit edildiğinde tedavisi çok daha 
kolay olmaktadır. Ülkemizde belirli kanser 
türleri için düzenli tarama programları 
uygulanmaktadır." ifadelerini kullandı.

"ERKEN EVREDE TESPİT  
EDİLEN KANSERLERİN  

TEDAVİSİ OLDUKÇA  
YÜZ GÜLDÜRÜCÜDÜR"

l Meme kanserinin toplumda sık gö-
rüldüğünü hatırlatan Saçan, konuşma-
sına şöyle devam etti: "Bunlardan ilki, 
kadınlarda en sık görülen kanser türle-
rinden biri olan meme kanseridir. Top-
lumda yaklaşık her 7–8 kadından biri 
meme kanseri ile karşılaşabilmektedir. 
Meme kanseri erken evrede tespit edil-
diğinde tedavisi oldukça yüz güldürü-
cüdür. Hatta bazı hastalar kemoterapi 
veya radyoterapiye gerek kalmadan ta-
mamen iyileşebilmektedir. Mammografi 
sayesinde henüz şikâyet oluşturmayan, 
ele gelen kitle hâline gelmemiş, çok kü-
çük boyuttaki kanserler tespit edilebil-
mekte ve hasta tam kür sağlayarak ta-
mamen sağlığına kavuşabilmektedir."

"KALIN BAĞIRSAK  
KANSERİ TARAMASI EVDE 

YAPILABİLİYOR"

l Kalın bağırsak kanseri taramasının ko-
lay uygulanabilir bir yöntemle yapıldığını 
ifade eden Saçan, "Diğer bir tarama türü 
kalın bağırsak kanseri taramasıdır. Bu 
tarama, aile hekimliklerinde, KETEM’ler-
de ve hastanelerde yapılan gaitada gizli 
kan testi ile gerçekleştirilmektedir. Hasta 
bu testi evinde kolaylıkla yapabilmekte, 
sonucunu aile hekimine veya bir dokto-
ra göstererek değerlendirilmesini sağ-
layabilmektedir." vurgusunda bulundu.

"RAHİM AĞZI KANSERİ, 
HASTALIK BAŞLAMADAN 

ÖNLENEBİLİYOR"

l Rahim ağzı kanseri taramasının öne-
mine değinen Saçan, HPV taraması sa-
yesinde hastalığın önlenebildiğini be-
lirtti: "Üçüncü olarak rahim ağzı kanseri 
taraması yapılmaktadır. Bu tarama, aile 
hekimliklerinde ve KETEM’lerde, hastada 
henüz hiçbir belirti yokken HPV taraması 
şeklinde uygulanmaktadır. Hastalık baş-
lamadan ve kanser oluşmadan yapılan 
bu taramalar sayesinde tedavi çok daha 
kolay olmakta, henüz başlamamış bir 
kanser basit yöntemlerle önlenebilmek-
tedir. Ancak erken tanı yapılmadığında ve 
hastalık ilerlediğinde tedavi zorlaşmakta, 
ne yazık ki bazı hastalarda tedaviye rağ-
men iyileşme sağlanamayabilmektedir."

"YAŞA GÖRE KANSER TARA-
MA PROGRAMLARI VAR"

l Taramaların hangi yaş aralıklarında ya-
pılması gerektiğine dikkat çeken Saçan, 
"Tarama yaş aralıkları şu şekildedir: Meme 
kanseri taraması 40–69 yaş arası kadın-
larda, 2 yılda bir mammografi; rahim ağzı 
kanseri taraması 30–65 yaş arası kadınlar-
da, 5 yılda bir HPV taraması; kalın bağırsak 
kanseri taraması 50 yaş üzerindeki birey-
lerde, 2 yılda bir; prostat kanseri taraması 
ise 50 yaş üzeri erkeklerde, PSA testi ile 
aile hekimliklerinde yapılmaktadır." dedi.

"ERKEKLER İÇİN DE  
TARAMALAR HAYATİ  

ÖNEM TAŞIYOR"

l Erkek hastaların da taramalardan fay-
dalanması gerektiğini belirten Saçan, er-
ken tanının ekonomik etkisine dikkat çekti: 
"Erkek hastalar hem kalın bağırsak kanse-
ri hem de prostat kanseri taramaları için 
aile hekimliklerine veya KETEM’lere baş-
vurabilirler. Erken tanı, sağlık harcamala-
rını da doğrudan etkilemektedir. Hastalık 
erken evrede tespit edildiğinde hem hasta 
hem de devlet için maliyetler ciddi oran-
da azalmaktadır. Aynı zamanda hastaların 

sağlığına tam kavuşma süreci daha kısa 
ve daha başarılı olmaktadır. Bu noktada 
en önemli mesajımız şudur: Kanserde er-
ken tanı hayat kurtarır. Kanser taramala-
rımızı mutlaka zamanında yaptırmalıyız."

"KRONİK HASTALIKLARDA 
DÜZENLİ TARAMA HAYAT 
KALİTESİNİ ARTIRIYOR"

l Aile hekimliklerinde sadece kanser 
değil, kronik hastalık taramalarının da 
yapıldığını belirten Saçan, "Bunun ya-
nında aile hekimliklerinde kronik hastalık 
taramaları da yapılmaktadır. Hipertan-
siyon, diyabet ve kardiyovasküler risk 
taramaları düzenli olarak uygulanmak-
tadır. Diyabet hastalığında erken tanı, 
hastanın yaşam kalitesini çok ciddi öl-
çüde artırmaktadır. Aile hekimliklerinde 
düzenli olarak HbA1c testi yapılmakta, 
böylece diyabet erken dönemde tespit 
edilerek böbrek, damar ve göz hasarları 
oluşmadan tedaviye başlanabilmektedir. 
Bu durum hem bireyin sağlığı hem de 
ülke ve kişi ekonomisi açısından büyük 
fayda sağlamaktadır." diye dikkat çekti.

"TANSİYON VE KALP-DA-
MAR RİSKLERİ YAKINDAN 

TAKİP EDİLİYOR"

l Hipertansiyon ve kardiyovasküler risk 
taramalarının önemini vurgulayan Sa-
çan, "Hipertansiyon taraması ise olduk-
ça basittir; sadece tansiyon ölçümü ile 
erken tanı mümkündür. Toplumda tansi-
yonunun yüksek olduğunu bilmeyen çok 
sayıda kişi bulunmaktadır. Bu nedenle 
sağlık kuruluşlarına başvurulduğunda 
tansiyon ölçümü yapılması büyük önem 
taşır. Yaş gruplarına göre değişmekle 
birlikte, 6 ayda bir veya yılda bir tan-
siyon takibi önerilmektedir. Erken tanı 
alan hastalarda düzenli takip ve uygun 
tedavi ile ciddi sağlık sorunlarının önüne 
geçilebilmektedir." ifadelerini kullanandı.

"AİLE HEKİMLİKLERİ GEREK-
Lİ GÖRDÜĞÜNDE HASTAYI 
HASTANEYE SEVK EDER"

l Saçan, "Kardiyovasküler risk taraması 
da büyük önem taşımaktadır. Aile öyküsü 
bulunan, kolesterol yüksekliği veya diğer 
risk faktörleri olan hastalar aile hekim-
liklerinde takip edilmekte, gerekli görül-
düğünde hastaneye sevk edilmekte veya 
tedavileri düzenlenmektedir. Bu sayede 
hastalar şikâyetleri artmadan ve ciddi 
sorunlar ortaya çıkmadan tedavi alabil-
mektedir." şeklinde konuştu. (İLKHA)

AILE HEKIMI SAÇAN:

GEÇ KALMAYIN, 

KANSER  
TARAMALARI  
HAYAT KURTARIYOR

Kanser ve kronik hastalıklarda erken tanının önemine dikkat çeken Aile Hekimi Doktor Mehmet Saçan, tara-
maların hem tedavi başarısını artırdığını hem de sağlık harcamalarını önemli ölçüde azalttığını vurguladı.


